

2021 新学年明天开启 浦东新开 13 所中小幼学校(校区)

明天,2021 新学年就将正式开启,浦东 55 万中小幼学生将重返校园。记者从新区教育局获悉,新学年浦东教育航母再度扩容:新开 13 所中小学(校区)和幼儿园(园区),其中包括 5 所幼儿园(园区)、3 所小学(校区)以及 5 所初中(校区)。

新学校都开在哪里?硬件、软件又有哪些特色?记者日前走访了部分新学校(校区),带你一起感受新学年的新变化。

■本报首席记者 符佳

新开幼儿园(园区)5所 无论公民办均开托班

地铁6号线东靖路站一公里开外,外高桥森兰社区的一片绿意之中,一幅浅米色小洋房外墙上,“东方江韵幼儿园(樱花部)”几个大字,在阳光下熠熠闪光。

这个新学年,东方江韵幼儿园在兰谷路上新开一个分园,首批招收2个小班、1个托班。考虑到低龄幼儿的安全,园方将3个教室安排在一楼,每个教室里都有绿萝等绿色植物、空气净化器。匹配2-3岁年龄段幼儿的身高,托班的桌椅、午睡床都是迷你型,玩具也是针对这一年龄段孩子的特点,特意采购的。

这个以音乐教育为特色的新园区,处处洋溢着艺术气息。院子里,樱花树下的轮胎秋千俏皮可爱;一楼的“乐动大厅”宛如一个小小舞台:黑色的三角钢琴、LED背景屏幕、可爱的“亲子梳妆间”……连楼梯也会“唱歌”;孩子们的小脚每踩一级,都能听到不同的音符。

每一间多功能教室都有好听的名字:“沉浸之境”是集打击乐、欣赏、合唱等多功能于一体的音乐教室,孩子们不仅可以触摸、了解多种新奇的打击乐器,还能根据兴趣选择喜欢的乐器深入学习;“跳跃之旅”是舞蹈教室,木地板、镜面墙,还有小号的练功杆;此外,还有“绘乐之旅”美术教室、“造型工坊”建构教室、“森阅之屋”阅读教室……

“我们希望给幼儿提供全方位艺术熏陶的环境,让他们在美好童年寻真、向

善、爱美。”东方江韵幼儿园园长周密介绍,今年是该园创建10周年,在做强森兰部的基础上,新开樱花部为幼儿园的发展带来了新契机。樱花部建筑面积有5630平方米,15个班级规模,首批11位教师全部来自于总园,均为有丰富一线带班经验的优秀教师。

“入托、入园,是孩子从温暖的家走向学校教育的第一步。樱花部是一个新园区,家长对幼儿园的一切充满好奇。”周密表示,考虑到疫情防控期间家长在上学日不能入园,园方已将幼儿一日在园生活会涉及到的入园路径、教室布置、午餐午睡等环境元素拍摄制作成视频,推送到家长群,让家长“眼见为实”,可以放心。此外,园方还在开学前邀请家委会代表参观幼儿园、提出建议和意见,家园协力打造一个充满美和爱的幼儿园。

据悉,今年浦东新开的4所公办幼儿园(园区)中,除了东方江韵幼儿园新开樱花园区,还有3所均为独立建制公办幼儿园,包括位于惠南大居的民乐第二幼儿园,位于航头大居的金沁苑幼儿园,以及位于唐镇的唐镇实验幼儿园。此外,张江科学城里新开的上海音悦里宜悦幼儿园是一所民办园。“这5所新园区(园)9月都开了托班,招收2-3岁幼儿。”区教育局相关负责人表示,这是浦东大力推进托幼一体化的实践,让更多幼儿能够就近享受优质的托育服务。

2021 学年浦东新开幼儿园(园区)名录	
名称	地址
上海市浦东新区东方江韵幼儿园(樱花部)	兰谷路2923号
上海市浦东新区民乐第二幼儿园	拱亮路285号
上海市浦东新区金沁苑幼儿园	鹤沙路241号
上海市浦东新区唐镇实验幼儿园	创新中路600号
上海音悦里宜悦幼儿园	海科路999号1、2、3号楼



东方江韵幼儿园(樱花部)的多功能音乐教室。 □本报记者 郑峰 摄



看起来浑然一体的上海师范大学附属浦东临港小学和上海师范大学附属浦东临港中学。 □倪竹馨 摄

新开小学(校区)3所 特级校长和优秀师资领衔

临港新城芦安路,走过一座“双子桥”,映入眼帘的是一座高高耸立的钟楼,以它为中轴线,两座崭新的校园被透绿围栏一分为二。右侧,芦安路297号,便是上海师范大学附属浦东临港小学的大门。

“快乐开学,成就梦想!”“欢迎你,新同学!”电子屏幕上不断播放着迎新海报,9月1日,将有一年级4个班的新生,走进这所全新的学校。

操场上,为小学低年级学生特意设置的滑梯充满童趣,室外篮球场、足球场和室内体育馆一应俱全。5层高的教学楼里,不仅有25个班级教室,还有心理室、美术室、音乐室、舞蹈房、茶艺室、计算房等专用教室。

8月26日,记者来到该校探班,发现一年级四个班级的教室均已布置好,课桌椅和教学用具已全部到位。一楼的一间教室里,十多名教师正坐在课桌前,认真聆听、不时记下笔记。学生还没报到,老师先来学习。

“依托上海师范大学、依托临港新片区的发展,我们在零起点打造高品质的新学校。”上海师范大学附属浦东临港小学相关负责人介绍,该校作为上海师范大学附属学校,既有资深的、学科引领的老教师,也有年富力强的中年教师,还有充满朝气的青年教师,构建起相对合理的“老中青”教师梯队。14名教职员中,教师全部为本科及以上学历,正高级教师和高级教师各1人,特级教师、教育部领航名师1名,还有区骨干教师1名。未来,学校



上海师范大学附属浦东临港小学教室一角。 □倪竹馨 摄

2021 学年浦东新开小学(校区)名录	
名称	地址
上海师范大学附属浦东临港小学	芦安路297号
上海市浦东新区南汇外国语小学(拱亮校区)	拱亮路211号
上海市浦东新区龚丰小学	龚华路675号

还将聘请各类学科的专家为提升师德师风、教育教学水平出谋划策。

得益于临港的人才引进政策,正高级教师、语文特级教师宁锋从辽宁抚顺来到浦东临港,成为学校的一员。“我将尽快适应上海的教育风格,融入浦东临港。”这位有着36年丰富教学经验的优秀教师表示,学校的语文学科教研、青

年教师的专业发展,都将是她的“新课题”,此外她还将亲力亲为带教年轻班主任。

今年9月在曹路大居新开的浦东新区龚丰小学,是龚路小学教育集团的新成员,校长由特级校长蔡忠铭兼任。此外,惠南镇上也将新开浦东新区南汇外国语小学(拱亮校区)。

新开初中(校区)5所 加大力度辐射优质资源

芦安路295号,上师大附属浦东临港小学一墙之隔,便是同样在新学年新开学的上海师范大学附属浦东临港中学。地理位置相邻,建筑色调和校园布局相似,且同样为上师大附属学校,从航拍上看,这两所学校看起来就像“一家人”般浑然一体。

上海师范大学附属浦东临港中学建设规模为24个班级。与隔壁的小学相比,中学里多了更多功能实验室:化学、物理、生物……可以容纳200人的报告厅、宽敞的食堂和体育馆、风雨操场和足球场,给师生预留了充足的活动和锻炼空间。

上海师范大学附属浦东临港中学相关负责人介绍,学校依托上海师范大学的

专业资源,首批招聘的教师中不乏正高级教师、特级教师和区骨干教师。首批学生均为预备年级,目前班主任已百分百完成三个班级的上门家访。

开在高行的浦东新区进才森兰实验中学、开在唐镇的浦东新区建平培德实验中学,开在临港的浦东新区建平临港中学……记者发现,2021新学年新开的公办初中,大多有“建平”“进才”等浦东教育品牌的烙印。区教育局相关负责人透露,从这些新开初中的前期开办工作开始,建平教育集团和进才教育集团的主要成员校就给予了大力支持。浦东新区作为市级紧密型集团化学区办学试点区,未来将持续推进紧密型学区化集团化办学,将优质资源辐射到更

多学校。

在9月新开的5所初中(校区)里,唯一一所分校区就是上海市漕溪中学(年家浜路校区)。这也是漕溪中学的第三个校区,建设规模为24个班级。因为良好的办学口碑,年家浜路新校区第一年开办,就招满了6个预备班。

“年家浜路新校区的良好硬件,为学校做好课后服务提供了更多可能。”漕溪中学校长、特级校长朱国花兴奋地告诉记者,相比两个老校区,新校区增加了体育馆和舞蹈房,篆刻、书法、摄影等专用教室,还有多个智能化功能室,以前想开而开不了的“编程”“机器人”“舞蹈”等学生社团活动,都可以顺利展开,满足不同学生的特色发展需求。



上海师范大学附属浦东临港中学的选修教室。 □倪竹馨 摄

2021 学年浦东新开初中(校区)名录	
名称	地址
上海师范大学附属浦东临港中学	芦安路295号
上海市漕溪中学(年家浜路校区)	周康路17弄18号
上海市浦东新区进才森兰实验中学	芳菲路320号
上海市浦东新区建平培德实验中学	唐龙路1418号
上海市浦东新区建平临港中学	紫荆花路299号